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(Konec.1 
Ali tudi potem, ko je bila skleda na svojem me

stu, ni jedel France kar tako tje v en dan brez po
misleka; on je bil v tej stvari v resnici strokovnjak. 
Ko je opazil, da je že izginila zabela iz mej njegove
ga delokroga, začel je svoje glavno delovanje. Ne
ustrašeno je namreč vrtal „predor" in si polnil usta 
z nezabeljeno jedjo, in to delo, dasi na videz mučno, 
prineslo mu je kmalu krasne sadove. France sicer 
ni bil eden tistih učenjakov, ki si belijo glave z ne
umnim vrtanjem naše zemlje, vendar toliko je pa ve
del, da se hrib ali gora prevrne na tisto stran, kjer 
je izpodkopano. To naravno teorijo je prenesel Fran
ce na skledo in ni miroval poprej, da se je kup z vse
mi svojimi dobrotami prevrnil na njegovo stran. Ta
ko bistroumno je jedel France vselej, in vselej mu je 
teknilo. 

Samo dva slučaja sta znana iz Francetovega 
življenja, da je pri polni skledi položil žlico iz rok. 

Tisti kovač doli ob vodi se je naveličal samske
ga življenja, in si po prijaznem nasvetu sosedovem 
poiskal ženico gori v Kovačevih hribih. A kmalu so 
šepetali ljudje med seboj, da si je pridobil slabo go
spodinjo. Kadar je namreč kuhala kosilo, vrtela je 
po poštenem hribovskem običaju med zobmi lepo tol
minsko pipico. In kmalu se je govorilo po vasi, da 
včasi mami kovačevi tudi kaj v lonec odpade; in po
sledica temu je bila, da kovač spomladi ni mogel do
biti kopačev, ker ni hotel nihče jesti iz rok kovačeve 
mame. Murnov France pa se ni menil za take malen
kosti, in je ostal zvest kovaču tudi pri novi gospodi
nji. Sedaj je tem bolje živel, ker je bil skoro sam pri 
mizi. Toda reč se ni dobro končala. Ko je sedel ne
koč France pri kosilu, je prinesla kovačeva polno 
skledo rahlih, volnih, in prijetno se kadečih mlincev. 

Jr %J MJ JU A5IJL JEšEk *> 
Francetu se je tajalo srce skrivnostne sreče —, Te
daj pa je prišla mama kovačeva k njemu. 

„France" — dejala je milo — „popazi malo, po
pazi, moja pipica je nekje notri." 

„Kaj! prokleto, v skledi?! 
Prijel je skledo in jo z grdo kletvijo zapodil po 

hiši, da je odletela pipica daleč iz nje. Odslej pa tu
di njega ni bilo več h kovačevim. 

To je bil prvi slučaj, da France ni jedel. 
In še enkrat je bilo, da ni jedel, a tedaj pa že 

ni več mogel. France je imel najmreč tudi to zlato 
lastnost, da je pil rad vino, in sicer za tuj denar. To 
pa je storil na jako zvit način. Prišel je k gostilni 
in vprašal zunaj hlapca, kdo kaj pije notri; ko je iz
vedel približno, katerega ni notri, Šel je in vprašal 
goste, je li ta ali ta med njimi, seveda ga nikoli ni bi
lo. Gostje pa so Franceta radi imeli in natočili so mu 
kozarec, katerega se ni branil, in znal se je muditi 
toliko časa, dokler je videl, da ni zastonj. Ko se je 
tako okrepčal, šel je še v drugo gostilno, kjer pa je 
povpraševal po tistih, pri katerih je ravnokar pil. 
Proti mraku pa se je zibal pogumno s klobukom po 
strani, domov k svjoji Maruši. Res, imel ga je vsako 
nedeljo precej pod klobukom, a pri pijači ni pozabil 
na drugo. Redno ob isti uri ga je bilo videti vsako 
nedeljo iti iz gostilne. Zato so ga žene, kojih možje 
so še pozneje prišli, rade stavile v vzgled svojim mo
žem, Češ: „Vidiš, kako je Murnov France pameten; 
on ve, kdaj je Čas priti domov." 

Ali vendar, če tudi je bil France tako moder, 
imel je vendar napako, da ni pustil nobenega pri mi
ru; vsakega je podrezal s svojim strupenim jezikom. 
Ono leto se je neke nedelje popoldne vračal, takisto 
poln vina, skozi vas. Pod staro tepko na vasi je sta
lo nekaj mladih, ki so se z žejnim srcem, a praznim 
žepom ozirali proti gostilni. Tedaj pa se je prizibal 
mimo France in ni si mogel kaj, da pe bi podražil 
malo tule „otroke". 

„Vi sto otroci!" — je zakričal — pa Še slabi 
otroci ste, kdo se vas boji? Še stare babe ne, ha! — 
in smeje je hotel oditi —. 

Toda mladina ga je v hipu napadla, in hrust 
je padel, kakor je bil dolg in Širok po tleh, drugi pa 
po njem. Ubogi France, kaj bode sedaj. 

Ko je zaslišala Maruša krik na vasi, je takoj 
uganila, da se tepo. Tekla je po vasi in klicala ljudi 
skupaj. „Halo ljudje božji, na vasi se tepo! Jemna
sta, jaz tako rada gledam, kadar se pretepajo." 

' Prisopihala je pod staro tepko ip tu našla v kr
vi svojega moža . Tedaj je zakričala tako, da 
je mladina plašna pometala palice in cepce iz rok 
ter pobegnila —, 

„Jazas! Jazas, moj France —!" 
France jo pa ni slišal, bil je v nezavesti. Nesti 

so ga morali domov, kjer pa je zopet prišel malo k 
sebi. 

„Marušica, bolan sem", je vzdihoval. 
In Maruša je začela bridko jokati, videč da je 

tako reven. 
„Maruša", je govoril s slabim glasom, „kaj dob

rega mi sknhaj." 
In hitela je, kupila belega kruha ter ga opari

la, ter z maslom polila, tako, da se je delala kar lu
ža v skledi. Z veselim srcem je prinesla jed bolniku. 
Francetu se je vnel ogenj v očeh in s slabotno roko 
je prijel za žlico. 

„Ko se naješ, bodeš zopet zdrav", tolažila gaje 
Maruša. 

Zajel je, a jed mu ni šla iz ust. Ogenj v očeh 
mu je hipoma ugasnil in žalosten je dejal žlico na 
stran ter vzdihnil: 

„MaruŠica, ne morem! joj, sedaj pa vidim, da 
bom moral res umreti!" 

To je bil drugi slučaj, da France ni jedel. 
In res je France umrl kmalu potem za vročin

sko boleznijo, ki se ga je lotila, 
Maruša se ni mogla potolažiti, ihtela in vikala 

je, da se Bogu usmili. No, sedaj se je že tudi ona po
tolažila — pol leta po Francetovi smrti spremljalo jo 
je pet dvojev (parov) svatov od poroke. 

Franceta so se sosedje še dolgo spominjali. 
Škoda ga je, so dejali; takega kopača in takega mla
tiČa sedaj ni dobiti v vasi, kot je bil Murnov France. 


